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1. feladat

Egy 25 cm oldalélii kocka lapjait befestettiik zoldre, pirosra és
fehérre ugy, hogy a szemben fekvé lapok azonos sziniiek lettek,
majd a kockat feldaraboltuk azonos méretii kis kockakra ugy, hogy

minden éle mentén 5-5 darab kis kocka keletkezett.

a) A Kkis kockak kozott hany olyan van, amelynek:
- van zoldre, pirosra és fehérre festet lapja is;

- pontosan két lapja van befestve, az egyik zdldre, a masik

pirosra;
- pontosan egy lapja van befestve valamelyik szinre.
ird le, hol vannak elhelyezkedve ezek a kis kockak!

b) Pityu Ujra 0sszerakta a nagy kockat. Ekkor vette észre, hogy az egyik B
fehérre festett oldallapra rarepilt egy katicabogar (ezt a helyet A-val

jelélte meg), majd elmészott a B ponttal jelélt cstcsba.

Hany kiilonb6z6 Uton juthatott el a bogarka A-bol B-be a feketével s (A

megrajzolt oldalakon a lehet6 legrévidebb utvonalon haladva?
Valaszod indokold!

Megoldas:

*abs
[ P

a) A nagy kocka sarkaiban talalhatdak azok a kis kockak,
amelyeknek egy piros, egy fehér és egy zold lapjuk van.
Ezekbdl a kis kockakbol 8 darab van.

Azok a kis kockak, melyeknek pontosan két lapja van befestve -
egyik zoldre, a méasik meg pirosra - a nagy kocka zo6ld és piros
lapjainak talalkozasanal 1évé él kozepén vannak. A piros és zold
lapoknak 4 koz6s éluk van. Egy ilyen élen 3 kis kocka van. Tehéat
4 x 3 = 12 kis kockéanak van pontosan egy z06ld és egy piros lapja.

Azok a kis kockék, amelyeknek csak egyik lapja van befestve, a nagy
kocka lapjainak kozepén talalhatdak. A nagy kocka egyik lapjan 9
ilyen kiskocka van.

Mivel a kockénak 6 lapja van, ezért 6 x 9 = 54 kis kockanak van
pontosan egyik lapja lefestve.

1p: Azon kis kockak szdmanak
meghatarozasa, = amelyeknek
harom lapja kiilonboz6 szinre
van festve.

1p: indoklas

1p: Azon kis kockak szaméanak
meghatarozasa, = amelyeknek
pontosan két lapja van lefestve.
1p: indoklas

1p: Azon kis kockak szaméanak
meghatarozasa, = amelyeknek
csak egy lapja van lefestve.

1p: indoklas




b) Ahhoz, hogy a katicabogar a ‘ HW
lehetd legrovidebb utvonalon jusson el A | |
pontbdl B-be a feketével megrajzolt U Y
oldalakon haladva, csak felfele vagy jobbra | L —
maszhat. igy minden egyes Ut azonos
hosszUséagu lesz, mindig 6. Az abran kékkel
jeloltik a bogér altal bejart Gtvonalakat és
beirtuk, hogy az illetd csucshoz hany kiilonb6zd uton haladva juthat
el a katicabogar. A cstcsokba beirt szamok az illetd csucs alatt és a
t6le balra es6 cslcsban 1év6 sz&mok dsszege.
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Tehat a B pontba 20 kiilénb6z6 aton juthat el a bogarka.

1p: Ha megindokolja, hogy hol
mehet a katicabogar ahhoz,
hogy a legrévidebb uton jusson
el a B pontba.

2p: Az utak  szamanak
meghatarozasa (0,1 pont/helyes
utvonal).

Felelet: a) 8 kis kockénak van egy fehér, egy z6ld és egy piros lapja.
12 kis kockanak van pontosan két lapja befestve, egyik zéldre, mésik
pedig pirosra.

54 kiskockanak van csak egyetlen egy lapja befestve.

b) 20 kiilonb6z6 uton juthat el a bogarka az A pontbol a B pontba.

2p: Helyes feleletek felirasa.
(1p minden alpontra)

Osszpontszam: 11 pont




2. feladat
Zsofi egy szamot ir a lapra, majd azt jatssza, hogy a szam szamjegyeinek 0sszegét megszorozza 7-
tel, és leirja az igy kapott szamot. Ennek a szdmnak is 6sszeadja a szamjegyeit, a kapott 0sszeget
szorozza 7-tel, és Gjra leirja a szamot. igy folytatja tovabb.
Példaul: Ha Zsofi elséként a 74-es szamot irja le, akkor a masodik szam (7 + 4) x 7 = 77 lesz, a
harmadik pedig (7 +7) x 7 = 98.

Zs0fi el8szor a 2023-as szamot irta a lapra.
a) Ird le a Zsofi altal leirt elsé tiz szamot! Ird le hogyan gondolkodtal!
b) Szamold ki a Zso6fi altal leirt els6 25 szam Osszegét!

Megoldas:
a) 2023 - (2+0+2+3)x7=7%x7=49 0,3p:  Egy-egy szam

49 - (44+9)x7 =091 leirasa.

91 -5 (9+1) x7 =70 10x0,3=3p

70 - (7+0) X 7 = 49

49 - (44+9)x7=91 0,3p: Egy-egy szam

91-(9+1)x7=170 leirasanak indoklasa (a
Eszrevehet6, hogy a Zsofi altal leirt szamok ismétlédnek a masodik | miiveletsor felirdsa, vagy
szamtal kezdve. szdveges magyarazat).

Zs6fi a kovetkezé szamokat irta le: 2023, 49, 91, 70, 49, 91, 70, 49, 91, | 10x0,3=3p
70.

b) A Zsofi altal leirt szamok: 2023, 49, 91, 70, 49, 91, 70, 49, 91, | 2p: Az els6 25 szam helyes

70, 49, 91, 70, 49, 91, 70, 49, 91, 70, 49, 91, 70, 49, 91, 70. | meghatadrozdsa és az
Eszreveheté, hogy a 49, 91, 70 szamok a masodik szamtol | indoklas.
kezdve ismétlédnek. Igy csak azt kell meghatirozni, hogy
hanyszor ismétlddnek, illetve hogy ezutdn még hany szamot kell
leirnia Zsofinak.

25 — 1 = 24 sz&mot kell leirjon a mésodik szdmtdl kezdve.

24:3 =8

A héanyados megmutatja, hogy a 49, 91, 70 szamok nyolcszor

ismétlddnek, mivel nincs maradék ezért a 25. szdm a 70-es.

Zs6f1 dsszeadja az els6 25 szamot, vagyis:

2023 +(49+91+70) x8 = 1p: Az 0Osszeg helyes
= 2023 +8x210 = felirasa.

= 2023 + 1680 = 3703. 1p: Az 0Osszeg helyes
Tehét a Zsofi altal leirt els6 25 szam Gsszege 3703. kiszamolasa.

Felelet: a) A Zsofi altal leirt els6 tiz szam: 2023, 49, 91, 70, 49, 91, 70, | 2p: A helyes feleletek
49, 91, 70. felirasa. (1-1p minden
b) A Zsofi altal leirt elsé 25 szam 6sszege 3703. helyes feleletre)

Osszpontszam: 12 pont




3. feladat
Testnevelésoran a gyerekek negyesevel allnak rajthoz, hogy dsszemérjék, ki a leggyorsabb szalado
az osztalyban.
Hanyfeleképpen érhetett célba Misi, Pali, Ede és Zoli, ha tudjuk, hogy nem volt holtverseny, és Zoli
nem elézte meg Edét?

ird le, hogyan gondolkodtal!

Megoldas:

Mivel Zoli nem eldézte meg Edét, igy Zoli mindig Ede utan ért célba.

1p: Ha felirja, hogy Ede mindi
A célba érési sorrendeket tablazatba foglaltuk: . Ta TeT]a, nogy =ae mindig

Zoli eldtt ér célba.

1.hely | 2.hely | 3.hely | 4.hely 6p: A helyes lehetdségek

Misi | Pali | Ede | Zoli meghatarozasa, felsorolasa.

Misi Ede Pali Zoli (0,5p/lehetdség)
Misi Ede Zoli Pali

Pali Misi Ede Zoli
Pali Ede Misi Zoli
Pali Ede Zoli Misi
Ede Misi Pali Zoli
Ede Misi | Zoli Pali
Ede Pali Misi | Zoli
Ede Pali Zoli Misi
Ede Zoli Misi Pali
Ede Zoli Pali Misi

Felelet: A gyerekek 12 féleképpen érhettek célba a feladat adatai | 1p: A helyes felelet felirasa.
szerint.

Osszpontszam: 8 pont




4. feladat
Nagyapa harom unokaja - Andrés, Marton és Zalan - halaszni volt. Nagyapa megkérdezte, ki hany
halat fogott. Az unokak a kovetkezoket valaszoltak:
Andras: Marcival ketten kétszer tobb halat fogtunk, mint Zalan.
Marci: Az altalam kifogott halak szama éppen az Andras altal kifogott halak szaméanak a
harmad része.
Zalan: En harom hallal tobbet fogtam ki, mint Marton.
Ki hany halat fogott? ird le hogyan gondolkodtal!

Megoldas:

A gyerekek altal kifogott halak szdmét abréazoljuk: 3p: A helyes ébra elkészitése.

Marci: —
Andrés: | i I %
Zalan: | g 3 |
Andras + Marci: | —t—t+— 4p: A kifogott halak szama
Warei Andras kozotti  osszefuggések meg-
hatarozésa.

Andras haromszor annyi halat fogott, mint Marci. (4x1p)

Mivel Marci és Andras egydtt kétszer annyi halat fogtak, mint Zalan,

ezért a Marci altal fogott halak szdmanak négyszerese kétszer annyi,

mint a Zalan altal fogott halak szdma.

Vagyis a Zalan éltal fogott halak szama kétszer annyi, mint a Marci

altal fogott halak szama.

Zalan harom hallal fogott tébbet, mint Marci.

Tehéat Marci 3 halat fogott. _
Zalan 3 + 3 = 6 halat fogott. 3p: A gyerekek altal kifogott
Andrés 3 x 3 = 9 halat fogott. halak szdméanak meghatarozasa.

(3x1p)

Felelet: Marci 3 halat, Zalan 6 halat, Andréas 9 halat fogott. 1p: A helyes felelet felirasa.
Osszpontszam: 11p




5. feladat
Egy utca négy egymés melletti hazadban négy jobarat lakik, mindenkinek mas-mas a kedvenc
haziallata, kiilonb6z6 hangszeren jatszanak, és mas-mas sportot tiznek.
e Az Usz0 fuvolan jatszik.
e A zongorista nem szereti sem a focit, sem a kézilabdat.
e Eszter nem szereti a focit, inkabb hegediin gyakorol.
e Tamas nagyon szeret gitarozni, és allergias a macskakra.
Anna Ugy Uszik, mint a halacskaja.
Botond nem kézilabdazik.
A papagdj gyakran utdnozza a gazdaja zongorajatékat.
Ki a kutya gazdaja? Ki focizik? Milyen hangszeren jatszik a biciklis?

Megoldas:

Elény6s a megoldashoz tablazatot haszndlni, majd kijelentésrol

kijelentésre haladva bejegyezni az informéciokat. 9.6 p.: Minden helyes

megfejtés 0,8 pontot ér.
0,8x 12 =9,6p

Gyerekek nevei | Eszter Tamaés | Anna | Botond
Kedvenc macska | kutya | hal papagaj
haziallat
Kedvenc kézilabda | foci Uszas | bicikli
sport
Kedvenc hegedi gitar fuvola | zongora
hangszer

1. Eszter nem szereti a focit, inkabb hegediin gyakorol.

Tehat Eszter kedvenc hangszere a hegedii és nem focizik.

2. Tamas nagyon szeret gitarozni és allergias a macskakra.
Tamas kedvenc hangszere a gitar és nem tart macskat.

3-4. Anna gy uszik, mint a halacskaja.

Anna kedvenc sportaga az Uszas, kedvenc &llata a hal.

5. Az 0sz6 fuvolan jatszik. Tehat Anna fuvolan jatszik.

6. Az el6zdek alapjan a zongorista nem lehet mas csak Botond.
7. A papagaj gyakran utdnozza a gazdaja zongorajatékat.

Tehat Botondnak a papagdj a kedvenc haziallata.

8. Tamas allergias a macskakra és nem tart halat, sem papagajt.
Tehat Tamasnak kutyaja van.

9. gy Eszternek macskaja van.

10. Mivel a zongorista nem szereti sem a focit, sem a kézilabdat, Anna
pedig Uszik, kbvetkezik, hogy Botond biciklizik.

11. Eszter nem szereti a focit, vagyis 6 kézilabdazik.

12. Az elézbek alapjan Tamas focizik.

Felelet: A kutya gazdaja Tamas és ugyancsak 6 focizik. 1,4p: Helyes felelet
A biciklit kedvel6 gyerek Botond, aki zongoréan jatszik.

Osszpontszam:11 pont

Megjegyzés:
- Minden, a fentiektdl eltérd, helyes megoldas maximalis pontszamot ér.
- Tobb, elvileg kiilonbozo €s hibatlan megoldas esetén a masodik megoldastol a pontszam fele
kaphato!



